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6. Le comité social économique est invité a formuler des propositions alternatives
A- en cas de consultation sur la politique sociale
B- en cas de consultation sur la situation économique et financiére de I'entreprise
C- en cas de consultation sur les orientations stratégiques de |'entreprise

7. La BEDESE est consultable
A- une fois par trimestre
B- une fois par semestre
C- atout moment

8. Il est possible a I'employeur
A- de prendre en charge les cotisations syndicales des salariés
B- de négocier un complément de financement au bénéfice des organisations syndicales
C- de répartir de maniére inégalitaire le complément de financement négocié au bénéfice de certaines
organisations syndicales sans aucune restriction et a son libre choix

9. Estdoté de la grande personnalité juridique
A- le comité de groupe qui occupe 150 salariés
B- le CSE central de I'entreprise qui occupe 150 salariés
C- le CSE d’un établissement ou travaillent 12 salariés au sein de I'entreprise qui occupe 37 salariés

10. Assiste(nt) avec voix consultative aux réunions du CSE
A- I'employeur, en principe
B- le médecin du travail
C- les représentants syndicaux

11. L'action du syndicat dans l'intérét collectif de la profession
A- s'exerce dans le cadre du champ d'application professionnel et géographiques que désignent les
statuts de ce syndicat
B- s'exerce a I'égard du tout salarié y compris en dehors du champ d'application professionnel et
géographique que désignent les statuts de ce syndicat
C- suppose que le syndicat soit représentatif
D- s'exerce exclusivement a ['égard des adhérents du syndicat

12. L'audience au sein des entreprises de moins de 11 salariés
A- est évaluée tous les 5 ans
B- est évaluée au moyen de scrutins régionaux
C- peut étre celle de syndicats affiliés a une organisation représentative au niveau national
D- peut étre celle de syndicats qui remplissent les critéres de respect des valeurs républicaines,
d'indépendance, de transparence et qui sont constitués depuis au moins 2 ans

13. Parmi les critéres de la représentativité, présente avec certitude un caractére « autonome et
permanent »
A- linfluence
B- lindépendance
C- laudience

14. Est présumée
A- l'indépendance du syndicat
B- I'adhésion aux valeurs républicaines
C- la transparence financiére

15. La section syndicale
A- représente les intéréts matériels et moraux des adhérents du syndicat
B- représente les intéréts matériels et moraux de ses membres
C- représente le syndicat en justice
D- exerce ses missions pour le compte du syndicat

16. La personne qui représente I'employeur dans la fonction de président au CSE
A- est habilitée prendre des décisions inhérentes a sa qualité
B- n'encourt aucune responsabilité pénale a ce titre
C- est exposée, le cas échéant, aux pénalités du délit d'entrave
D- est exposée en toute hypothése aux pénalités du délit d'entrave

17. Le comité social et économique d'établissement
A- estimplanté au sein d’un périmétre ol sont occupés 50 salariés, impérativement
B- estimplanté au sein d’un périmétre ou sont occupés 10 salariés, le cas échéant
C- est doté de la personnalité juridique
D- est soumis aux mémes régles de fonctionnement que le comité social et économique

18. Le fait que le représentant de proximité soit institué au moyen de l'accord qui délimite I'entreprise en
établissements distincts au sens du comité social et économique

A- signifie que son existence dépend de la délimitation de I'entreprise en établissements distincts au
sens du comité social économique

B- signifie que son organisation doit étre décrite par I'accord qui dé
établissements distincts au sens du comité social économique

C- permet son organisation lorsque la délimitation en établissements distincts a été décidée par
I'employeur en I'absence de négociation sur cette question

e l'entreprise en

19. Le code du travail, au sujet de I'admission d'intercession des élus du personnel, vise
A- l'application du salaire
B- les demandes relatives au salaire
C- les demandes relatives aux lois et réglements concernant la protection sociale, la santé et la sécurité
D- I'application du code du travail

20. L’élu peut déclencher l'alerte aux droits et liberté
A- en présence de faits laissant supposer I'existence d'une discrimination en raison de I'dge
B- en présence d'une irrégularité dans le calcul des indemnités de congés payés
C- 3 lasuite de I'édiction de nouvelles régles sur |'usage des PC portables au sein de I'entreprise

21. L'action en justice du syndicat dans l'intérét de la profes
A- devant le tribunal judiciaire
B- devant le tribunal correctionnel
C- devant le tribunal de commerce
D- devant le Conseil de prud‘hommes

n peut s'exercer

22. Selon le juge social, 'indépendance du syndicat est évaluée
A- dans les rapports de ce syndicat avec 'employeur exclusivement
B- dans les rapports de ce syndicat avec le ministre du travail
C- dans les rapports de ce syndicat avec les administrations
D- dans les rapports de ce syndicat avec d'autres syndicats

23, Le représentant de 'employeur au CSE
A- peut étre extérieur a I'établissement, s'il est salarié de I'entreprise
B- peut étre extérieur a I'établissement, s'il est 'avocat de 'employeur
C- peut étre extérieur a |'établissement, s'il est le DRH de I'entreprise
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Question n° 6 : Au sein de son entreprise, le délégué syndical ne peut pas
atre simultanément désigné comme :

a) Représentant de proximité

b) Représentant de la section syndicale de son syndicat

¢) Représentant syndical au comité social et économique

Question n° 7 : Lequel de ces accords doit étre approuvé a la majorité des
deux tiers des salariés de I’entreprise ?
a) Le projet d’accord de I'employeur soumis au vote des salariés dans
une entreprise de 15 salariés
b) L'accord conclu par les représentants élus titulaires du comité
social et économique dans une entreprise de 20 salariés
¢) Laccord conclu par le conseil d’entreprise dans une entreprise de
60 salariés

Question n° 8 : Un accord d'entreprise peut étre valablement adopté :
a) Sans négociation collective I Bl e
b) Par des organisations syndicales non représentatives au sein de
I'entreprise, avec I'accord des organisations représentatives
c¢) Par les élus suppléants au comité social et économique, avec
|'accord des élus titulaires

Question n° 9 : La participation d’un salarié a une gréve dans l'entreprise
peut:
a) Justifier un licenciement dans certaines circonstances
b) Etre encadrée par un accord de branche s'il est conclu par
I'ensemble des organisations syndicales représentatives de la
branche
c) Etre limitée par une clause du contrat individuel de travail

Question n° 10 : Le conseil d'entreprise est :
a) L'instance unique de représentation et de négociation mise en
place par un accord d'entreprise majoritaire
b) LUinstance titulaire d'un pouvoir de codécision sur toutes les
questions non économiques
¢) Obligatoirement mis en place en I'absence de délégué syndical,
pour négocier des accords d'entreprise

Question n° 11 : Le droit de gréve est :
a) Un droit collectif de tout salarié
b) Un droit individuel de tout salarié
¢) Un droit individuel de tout syndicat

Question n° 12 : Les bons de délégation correspondent a :
a) Un systéme d’information et d’autorisation des déplacements des
représentants du personnel dans et hors de I'entreprise
b) Un systéme d’autorisation des déplacements des représentants du
personnel dans et hors de I'entreprise
¢) Un systtme d'information préalable des déplacements des
représentants du personnel dans et hors de |'entreprise

Question n° 13 : Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
a) les accords d'entreprise ne peuvent comporter que des
dispositions plus favorables aux salariés que les accords de
branche, sous peine de nullité
b) Les accords collectifs peuvent comporter des dispositions plus
favorables aux salariés que les dispositions légales
¢) Les accords collectifs doivent obligatoirement comporter des
dispositions plus favorables aux salariés que les dispositions
légales, sous peine de nullité



Question n° 14 : L'action dans l'intérét collectif de la profession permet a
un syndicat :
a) De contester la validité d'un accord collectif auquel il est partie
signataire
b) D’obtenir réparation du préjudice qu’il subit du fait du non-respect
de ses droits par I'employeur
¢) D’exercer une action devant le juge pénal lorsqu’un salarié s’estime
victime d’une discrimination dans son entreprise

Question n° 15 : L’unité économique et sociale peut étre reconnue :
a) Par le Directeur/la Directrice régionale du travail (DREETS)
b) Par les sociétés composant I'unité économique et sociale
c) Parle Tribunal judiciaire

Question n° 16 : La représentativité des organisations patronales :
a) Est exigée pour I'extension d’un accord de branche
b) Est exigée pour la conclusion d’un accord de branche
c) N’est jamais exigée

Question n° 17 : Une négociation collective obligatoire doit avoir lieu :
a) Chague année sur les salaires dans toutes les entreprises et au
niveau de la branche
b) Au moins tous les cing ans sur la gestion prévisionnelle des emplois
et des compétences dans toutes les entreprises
¢) Tous les quatre ans sur I'agenda social au niveau de la branche

Question n° 18 : Quel critére de représentativité a été supprimé par la loi
du 20 ao(it 2008 ?

a) Les cotisations

b) Lattitude patriotique durant Ia seconde guerre mondiale

¢) Latransparence financiére

Question n° 19 : L’application d’une convention collective de branche
dans une entreprise dépend :
a) De I'appartenance syndicale des salariés de I'entreprise
b) De la signature de la convention par les syndicats représentatifs de
I'entreprise
c) De l'activité principale de I'entreprise

Question n° 20 : Lorsque 'employeur considére qu’une affiche syndicale
n’est pas conforme a la loi, il peut saisir :

a) Le conseil de prud’hommes

b) Le tribunal administratif

c) Le tribunal judiciaire



